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Dunque ¥ = o,40025; e conseguentemente
la groffezza della crofta, cioé r - ¥ — 0,00835.

COROLLARIO XIV.

63. Allorché fi diminuisce il peso d’un corpo
immerso in un fluido senza alterarne il volume,
fi afloggetta con cid ad ubbidire alla spinta ver-
ticale del fluido, che tende a sollevarlo : ond’e,
che fi pud con sommo vantaggio impiegare la
spinta verticale dell’acqua per cavare dal fondo
del mare, e dei fumi delle maffe pesantiflime ,
che -vi fi trovano infangate, con attaccarle a de’
battelli sprofondati dal carico di corpi pesanti,
che succeflivamente i scaricano e alleggeriscono.

PROBLEMA  VIIIL

64. Un recipiente contiene due sorti di liguori,
uno piit pesante verso il fondo , I altro pite leggiero
superiormente : un solido specificamente pi; grave del
secondo , ¢ meno grave del primo liguore Si getta
nel recipiente : fi dimanda quanto § immergera nel

Suido inferiore .
SOLUZTFONE:

Si denominino g, 4, " le gravita specifiche
del fluido inferiore , del solido, e del fluido su-
pe-



